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ANNEXE 9 Métier C- FF


AGENT ADMINISTRATIF DES IMPOTS

Emploi de catégorie C

Formation initiale

Les agents administratifs des impôts accomplissent un stage d’une durée d’un an. Il est composé d’une formation théorique d’une durée de dix semaines comprenant des enseignements généraux et spécialisés dispensés dans les centre interrégionaux de formation et dans différents services de la direction de recrutement. Puis, l’agent administratif des impôt stagiaire effectue un stage pratique dans sa direction de recrutement.

Fonctions

Un agent administratif des impôts peut exercer ses fonctions :

· Dans un Service des Impôts des Particuliers ou dans un Service des Impôts des Entreprises : établissement et contrôle de l’impôt sur le revenu et de la taxe d’habitation, dossier des entreprises, réception du public.

· Dans un centre des impôts fonciers : participation à la confection et à la mise à jour du plan et de la documentation cadastrale, traitement des déclarations de taxes foncières, délivrance de documents cadastraux.

· Dans une conservation des hypothèques : mise à jour des fichiers.

· En direction : travaux administratifs.

Positionnement hiérarchique

Les agents administratifs des impôts appartiennent à la catégorie C dans la hiérarchie de la fonction publique. Ils travaillent sous l’autorité des fonctionnaires de catégories A et B.
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